

Невский район

СЛАВЯНКА

№ 12 (884), 31 мая 2017 года

сегодня

12+
WWW.NSLAV.SPB.RU

ДОЛОЙ ЛЕНЬ!
ФИТНЕС
БЕСПЛАТНО!



5



Парк Куракина дача –
уголок для отдыха

ЦИФРЫ НЕДЕЛИ

2-е

место заняла команда клуба «Юность» в городском квесте «В поисках силы».

12

квартир постояльцев социального дома убрали «Волонтеры Победы»

100

человек приняли участие в уличной акции библиотеки им. Н. К. Крупской «Стихами в защиту природы».



ПРОЗВЕНЕЛ ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК!
УРОКИ ЗАКОНЧИЛИСЬ!
УДАЧИ ВАМ, ВЫПУСКНИКИ! 2

Новая школа:
радуга, наука
и французский.

3

Жить хочешь?
Скажи «Нет!»
наркотикам.

4

ДУША ПОЕТ?
Ждем на параде
влюбленных.

5



СТОП-КАДР: ДЕЛА, СОБЫТИЯ, ЛЮДИ



2



2



5



6

А ТАКЖЕ В НОМЕРЕ:



3

Победил футбол: итоги II Международного детско-юношеского турнира на Кубок Льва Бурчалкина.



4

ВАХТА ПАМЯТИ: акция в Палевском саду у памятника О. Ф. Берггольц.



5

В ОГНЕ НЕ ГОРЯТ: слет детско-юношеского движения «Юный пожарный Невского района».



ВКЛАДКА «РАЙОНЫ. КВАРТАЛЫ»

Вице-губернатор Анна Митянина – о том, как город поддерживает семьи и детей.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

■ ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ



Почетными гражданами Санкт-Петербурга в 2017 году избраны спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко и Патриарх Московский и Всея Руси Кирилл. Это звание дает ряд привилегий, в частности право законодательной инициативы, а также право быть принятыми безотлагательно губернатором Санкт-Петербурга и должностными лицами органов государственной власти.

Первым почетным гражданином Петербурга в 1993 г. стал академик Дмитрий Лихачев. В 1994 г. звание было присвоено посмертно блокадной поэтессе Ольге Берггольц. В 2001 г. его получили академик Жорес Алферов и актриса Алиса Фрейндлих, в 2006 г. – президент России Владимир Путин. На сегодняшний день это звание носят 39 человек.

■ ПРЕМЬЕР НАГРЯНУЛ С ПРОВЕРКОЙ



Премьер РФ Дмитрий Медведев перед заседанием правительственной комиссии по импортозамещению посетил одно из ведущих энергомашиностроительных предприятий страны – ЗАО «Невский завод». Глава правительства ознакомился с образцами продукции, выпускаемой на заводе, побывал на различных участках производства и посмотрел работу ряда испытательных стендов. В частности, Медведеву показали стенд для испытаний газовых турбин «Ладога».

■ УДАЧИ ВАМ, ВЫПУСКНИКИ!



25 мая для выпускников петербургских школ прозвучали последние звонки. Гостем праздника в школе № 337 Невского района стал вице-губернатор Константин Серов. Он пожелал выпускникам достижения всех намеченных целей, никогда не отступать перед трудностями, а также помнить тех, кто помогал все эти годы, радовался и переживал вместе с ними, – своих учителей. 1 сентября 2016 года в Невском районе было открыто 190 первых классов, к обучению приступили более 4800 первоклассников. В этом году выпускниками 9-х классов стали 3260 учащихся и 1566 – выпускниками 11-х классов.

■ ТОНКАЯ ШТУЧКА



В Арке Главного штаба открылась выставка «Реальность и волшебство. Фарфор Нелли Петровой», посвященная многолетнему творчеству известного скульптора, главного художника Императорского фарфорового завода Нелли Львовны Петровой. В торжественной церемонии открытия принял участие вице-губернатор Владимир Кириллов. «В канун дня рождения Петербурга два наших прославленных учреждения запускают новый проект. Отныне здесь будут экспонироваться лучшие образцы знаменитого петербургского фарфора, с которыми смогут ознакомиться жители и гости нашего города», – подчеркнул он.

■ ТВОРЧЕСКИЙ ПОДХОД

ОСТРЫЕ ПЕРЬЯ, БОЛЬШИЕ НАДЕЖДЫ, ВЕРНЫЕ ДРУЗЬЯ

«МОИ ПЕРВЫЕ ШАГИ В ЖУРНАЛИСТИКЕ СВЯЗАНЫ С «ДЕБЮТОМ», – ПРИЗНАЕТСЯ ВОСПИТАНИЦА, А ТЕПЕРЬ СОТРУДНИЦА МЕДИАМАСТЕРСКОЙ МАРИНА БЕРЕСНЕВА. ТАКИХ ПРИЗНАНИЙ НА ЮБИЛЕЕ, КОТОРЫЙ ПРАЗДНОВАЛИ 12 МАЯ В ПОДРОСТКОВО-МОЛОДЕЖНОМ КЛУБЕ «ПОЛЯРНИК», БЫЛО МНОГО.



Кому-то «Дебют» помог собрать портфолио для поступления в вуз, для кого-то стал трамплином в профессию, а кто-то просто нашел здесь друзей и увлекательное дело.

«Уже тогда, десять лет назад, я была уверена, что студию журналистики ждет большое будущее, – вспоминает директор Подрасткового центра «Невский» Людмила Ромашкина, и в ее голосе звучит гордость за своих «птенов». – У этого проекта были здоровые амбиции. Елена Олеговна смогла сплотить вокруг себя талантливых журналистов, а из заброшенного «красного уголка» на первом этаже жилого дома сделать уютный клуб – «Полярник». Она создавала дизайн, подбирала мебель, заказывала оборудование. Сегодня по оснащению это один из лучших наших клубов. Он небольшой, компактный, но с нестандартным дизайном и специальной техникой, ведь по заявкам других подростково-молодежных клубов Невского района тут делают рекламную продукцию, снимают ролики о работе с подростками, о патриотическом воспитании. На любом конкурсе наши клубы представлены достойно профессиональными фотографиями, буклетами и даже кино! А на последнем конкурсе профмастерства Елена Олеговна получила награду!»

У Елены Карноуховой, руководителя медиамастерской «Дебют», нет ни одной свободной минутки – идут последние приготовления к празднику, но мне все-таки удалось задать ей главный вопрос: что было самым-самым за эти годы?

«Яркий был момент, когда мы расширились, появились новые направления в работе – дизайн, фотография, тележурналистика, – рассказывает Елена Олеговна. – С 2011 года мы постоянно становились лауреатами, а однажды даже завоевали Гран-при на самом важном для нас фестивале – самодельного творчества подростково-

молодежных клубов Петербурга. Было очень приятно занять третье место в номинации «Журнал» с нашим молодежным журналом «ПРОНевский» на Форуме СМИ Северо-Запада в прошлом году! Сегодня нас знают в городе, коллеги прислушиваются, приглашают к себе, чтобы мы провели мастер-классы. Но, пожалуй, «самое-самое» для меня – вот такие случаи: приходит девочка, говорит, что собрала всю подшивку нашего журнала и очень хочет у нас стажиро-

струкции одного из сражений Великой Отечественной войны. Дело было в январе, в Красном Селе, мы прорывали блокаду Ленинграда. Впечатлений была масса! Статью я писал очень долго, а потом с педагогом мы провели еще много вечеров за ее редактированием. Изначально большой текст пришлось сильно изменить и урезать, но тем, что в итоге получилось, я очень доволен».

Юбилей – время не только для подведения итогов, благодарностей и подарков, но и для планов.



Поколение Фейсбука выбирает здоровые амбиции и профессионализм.

ваться. В конце концов, для этого «Дебют» и создавался!»

Марина Береснева – редактор газеты о ПМК Невского района «Прямой переулочек» и руководитель мастерской по газетной журналистике – благодаря «Дебюту» поступила в вуз, попала на работу на радиостанцию «Балтика». «Семь лет назад я была самой старшей из воспитанников – мне было уже 18 лет! Сейчас в ПМК приходят более взрослые люди: кто-то – за профессией, кто-то хочет изменить свою жизнь, наполнить ее чем-то интересным. Журналистика в этом помогает!»

«Наполнить жизнь» – это то, с чем отлично справляется медиамастерская. Воспитанник «Дебюта» Серафим Иванов с теплотой вспоминает, как проходила «обычная работа над материалом»: «В 2015 году я участвовал в рекон-

Впереди у медиамастерской храбрый заплыв в PR-море. Подходящего специалиста уже ищут, так что дальше все будет только серьезнее, сложнее и интереснее!

P. S. В работе медиамастерской также участвуют: Елена Игнатьева – фотограф, руководитель мастерской «Фотожурналистика» (таймлапс отплытия и возвращения крейсера «Авроры» – ее проект, чтобы увидеть, зайдите в группу: <https://vk.com/polayrnik>); режиссер, оператор Вадим Березин, корреспондент канала «Санкт-Петербург» Дарья Богдашкина – руководители мастерской «Тележурналистика»; Вера Коробейникова – дизайнер, руководитель мастерской «Дизайн и визуальная журналистика».

Анна ЧУРУКСАЕВА,
фото: Елена ИГНАТЬЕВА

УДАР, ЕЩЕ УДАР, ГОЛ!

ЗАВЕРШИЛСЯ II МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕТСКО-ЮНОШЕСКИЙ ТУРНИР ПО ФУТБОЛУ НА КУБОК ЛЬВА БУРЧАЛКИНА. ПОБЕДИЛ ФУТБОЛ!

Второй год подряд первое место в турнире занял испанский клуб «Вильярреал». Серебро досталось команде «Партизан» (Сербия). Лучшим российским клубом, занявшим третье место, стал футбольный клуб «Алмаз-Антей» (Санкт-Петербург).

Напомним, что турнир памяти легендарного форварда ФК «Зенит» Льва Бурчалкина, начинавшего свою карьеру в команде СК «Большевик» (ныне ФК «Алмаз-Антей»), был учрежден в 2016 году при поддержке Концерна ВКО «Алмаз-Антей» и Федерации футбола Санкт-Петербурга. Турнир-2017 проходил с 12 по 14 мая на фут-

больном стадионе «Алмаз-Антей», расположенном на территории Обуховского спорткомплекса.

Согласно проведенной жеребьевке, первый игровой день открылся матчем между командами «Алмаз-Антей» и «МТК» (Венгрия). Победа по пенальти хозяев турнира дала им шанс побороться за призовые места. Остальные российские команды в первый игровой день уступили своим иностранным соперникам и выбыли из борьбы за медали: ЦСКА – «Вильярреал» (1:3), «Зенит» – «Витория» (Португалия) (3:4), «Локомотив» – «Партизан» (0:4).

Второй игровой день сложился удачно для московских команд. «Локомотив» обыграл венгерский МТК, а ЦСКА не оставил шансов на победу «Зениту». Питерский «Алмаз-Антей» не смог поломать уверенную игру «Партизана» и выбыл из борьбы за золото чемпионата. Напряженная, практически равная борьба шла на поле между испанским «Вильярреалом» и португальской «Виторией». Победителя определила серия пенальти. Судьба улыбнулась фаворитам чемпионата – испанскому «Вильярреалу».

Заключительный день турнира стал яркой кульминацией этого праздника спорта. Трибуны стадиона «Алмаз-Антей» были переполнены. А юные футболисты не жалели себя, ведь на кону был престиж родной команды!

Событием турнира стала победа любительского клуба «Алмаз-Антей» над «Виторией». В первые же минуты матча хозяевам удалось забить гол. Окрыленные успехом, алмаз-антеевцы на протяжении игры сохранили превосходство и отстояли бронзовую медаль чемпионата.

Счет в матче за первое место между «Вильярреалом» и «Партизаном» не оставил сербам ни-



«Вы подарили нам прекрасные минуты! Желаю всем юным футболистам успехов, и ждем вас в следующем году!» – сказал Михаил Подвязников, заместитель генерального директора Концерна ВКО «Алмаз-Антей», президент ФК «Алмаз-Антей».

каких надежд на победу. Пять голов, забытые испанцами в первом тайме, обескуражили противника и не дали шанса даже на гол престижа. За проявленную «волю к победе» команде ЦСКА, занявшей 5-е место в турнире, достался специальный приз от информационных партнеров турнира ИД «Санкт-Петербургские ведомости». Также специальным кубком из рук сына легендарного

форварда «Зенита» Льва Бурчалкина был отмечен лучший полузащитник турнира, которым стал игрок ЦСКА Матвей Лукин.

С более подробной информацией о II Международном детско-юношеском турнире по футболу на Кубок Льва Бурчалкина можно познакомиться на сайте: www.burchalkin-cup.ru.

Пресс-служба Концерна ВКО «Алмаз-Антей»



Поздравляем испанцев с первым местом!



Юные футболисты не жалели себя!

БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА

РАДУГА, НАУКА И ФРАНЦУЗСКИЙ



– Школы должны работать по ФГОсам, но при этом каждая стремится выделиться: где-то китайский язык изучают, где-то самбо. А у вас? Это ведь тоже требование времени – свое лицо?

– Нашей школе 108 лет. Ее современный образ мы старались строить на прочном фундаменте прошлого – мы уважаем традиции. Считаю, что в школе всем детям должно быть комфортно, интересно, и поэтому сосредоточились на объединяющих мероприятиях, в которых может принять участие каждый ребенок. Например, ежегодно весной у нас проходит «Радужная неделя» – когда каждый день недели посвящен своему

Любые гости – повод «почистить перышки» и посмотреть на себя со стороны. Накануне визита делегации из городского правительства мы побеседовали с директором школы № 337 Ольгой Викторовной Макаренко о современном учебном заведении.

цвету радуги, и все приходят на занятия в одежде или с аксессуарами в цвет дня. Эту идею подхватили уже и другие школы Невского района. Дважды в год у нас тематические недели здоровья. Прошлой осенью мы приглашали специалистов из поликлиники, измеряли уровень сахара в крови и холестерина у всех желающих. Тем ученикам, у кого показатели внушали опасение, рекомендовали пройти обследование, записаться в Школу диабета и т. д. Студенты медицинских вузов читали у нас лекции, проводили мастер-классы, учили всех детей измерять артериальное давление. Весеннюю неделю здоровья мы посвятили здоровью психологическому. Для сотрудников организовали тренинг – против психологического выгорания, для школьников – лекции о том, как адекватно реагировать на неприятности. Но это только часть всех мероприятий. А

занятия по самбо у нас тоже есть, команда школы в этом году заняла призовые места во всех весовых категориях!

– А есть что-то, чем занимаетесь только вы?

– С 1 января 2017 года мы – единственная школа Невского района, которая имеет статус региональной экспериментальной площадки. Наша тема – развитие чувства эмпатии, то есть способности сопереживать другому человеку. Мы работаем со всеми участниками образовательного процесса и через три года готовы будем представить результат – инструментарий для педагогов, которые смогут свободно применять его в своей деятельности.

– К выпускным классам особое внимание. Расскажите, какие они, ваши одиннадцатиклассники?

– Этот 11-й класс только в прошлом учебном году собрали из двух десятых классов. Профиль выбрали «универсальный», потому что по опросам учащиеся собирались поступать в совершенно различные вузы, а нам хотелось сохранить их как единый класс. В любом случае, на предметы естественнонаучного блока у нас всегда делается упор. Интересы у этих молодых людей очень разнообразные: есть блоггер, есть спортсмены – одним словом их не описать! Но выпускники все-таки оценивают по их учебным достижениям. Приведу один пример: наш Олег Бойков вошел в число победителей Всероссийской олимпиады по английскому языку. Хотя, вообще-то, мы ставим акцент на изучение французского!

– Выделяете дополнительные часы на французский?

– Нет, все гораздо сложнее и увлекательнее: в рамках проекта

по международному туризму мы дружим со школой College Arsene Meunier города Ножан-ле-Ротру во Франции.

Руководит проектом Дарья Александровна Прохоренко – учитель английского языка и, кстати, классный руководитель наших выпускников. Уже четыре года организуется студенческий обмен. В течение недели французские дети живут в петербургских семьях, а их педагоги ведут занятия в нашей школе. И наши школьники тоже бывают в гостях во Франции – в прошлом году 9 Мая мы встречали в Париже. Да и во время обычных занятий мы нередко организуем скайп-трансляции и присутствуем на уроках друг у друга. Это сильно мотивирует детей на изучение иностранного языка! Но, поверьте, учить и учиться интереснее, чем об этом говорить!

Беседовала
Анна ЧУРУКСАЕВА

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

■ ВАХТА ПАМЯТИ В ПАЛЕВСКОМ САДУ



16 мая в Палевском саду у памятника О. Ф. Берггольц состоялась Вахта памяти «А я здесь родилась...». Встречаться здесь в день рождения поэтессы всем, кто знает и ценит ее творчество, стало уже традицией. Свою малую родину – Невскую заставу – Ольга Берггольц бесконечно любила, возвращаясь к ней памятью в самые светлые и трагические минуты своей жизни. Отраднее, что в этот день стихи Ольги Берггольц звучали не только в исполнении людей старшего поколения, но и учащихся школы № 340.

■ ВСЕ НА ФУТБОЛ!



В рамках программы Петербургского международного экономического форума в г. Сестрорецке (Дубковское шоссе, 44, парк «Дубки») 3 июня в 11.00 состоится VI Международный турнир по мини-футболу среди сотрудников консульств Санкт-Петербурга и представителей народной дипломатии. В бой вступят десять команд: из Анголы, Голландии, Дании, Италии, Норвегии, Латвии, Финляндии, Франции, Японии и России. Для болельщиков также подготовлены конкурсы, конно-спортивное шоу, концертная программа. Вход свободный. Подробнее – на сайте www.dipsport.ru.

■ ВНИМАНИЕ — ДЕТИ!



До 6 июня на территории района проводится профилактическое мероприятие «Внимание — дети!» С началом летних каникул дети все больше времени проводят на улице, где возникает опасность дорожно-транспортных происшествий. Чтобы предотвратить трагедии на дороге, родители должны знать, где и как гуляют их дети, умеют ли правильно, а значит, и безопасно перейти проезжую часть. При выезде за город необходимо объяснить детям особенности передвижения по дорогам без тротуаров.

■ ВСПОМНИТЬ ПОИМЕННО



Волонтеры добровольного объединения «ПитерСпас», сформированного из студентов-добровольцев Санкт-Петербургского пожарно-спасательного колледжа, провели уборку у мемориала воинам-защитникам Ленинграда на Казанском кладбище в Невском районе. В ходе уборки добровольцами во главе с педагогом-организатором Верой Яковлевой был обнаружен находящийся неподалеку памятник воинам-защитникам от трудящихся производственного объединения «Баррикада». Ребята вымыли памятник, а затем возложили цветы и почтили память погибших минутой молчания.

■ ПОМОЩЬ РЯДОМ

ШАНС НАЧАТЬ НОВУЮ ЖИЗНЬ

ТРЕТЬ НАРКОЗАВИСИМЫХ ВО ВСЕМ МИРЕ – ЖЕНЩИНЫ. ПРИЧЕМ, ПО ДАННЫМ МЕЖДУНАРОДНОГО КОМИТЕТА ПО КОНТРОЛЮ НАД НАРКОТИКАМИ, ОНИ РЕЖЕ, ЧЕМ МУЖЧИНЫ, ПОЛУЧАЮТ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ ЛЕЧЕНИЕ.

Между тем, именно в жизни женщины есть момент, когда она готова собрать все свои силы и отказаться от губительных веществ – ради своего будущего ребенка.

Увы, отношение – даже среди медиков! – к беременным наркопотребительницам, зачастую, негативное. Пациентки не встречают сочувствия, им настойчиво рекомендуют сделать аборт, пугают тем, что они не смогут ни родить здорового ребенка, ни тем более воспитать его. Усугубляет проблему то, что женщины подсаживаются на психоактивные вещества не из любопытства, а когда попадают в трудные жизненные ситуации. Их отношения с миром и так напоминают кровоточащую рану, а если присыпать ее солью...

«Более 88% забеременевших женщин готовы изменить жизненную ситуацию, – комментирует Мария Годлевская, координатор проекта «Е.В.А.» (<https://evanetwork.ru/>), некоммерческого партнерства, помогающего женщинам с ВИЧ, туберкулезом и другими социально значимыми заболеваниями), – снизить дозировку, бросить посредством сухой ломки или с помощью медикаментозного лечения».

Последний вариант опаснее для плода, потому что применяются достаточно сильные препараты. А чтобы пережить сухую ломку, нужно действительно иметь цель, которая заслонит со-



Женщины подсаживаются на психоактивные вещества не из любопытства, а когда попадают в трудные жизненные ситуации.

бой все остальное. Без поддержки со стороны это сделать очень трудно. В том числе по этим причинам только 20% женщин доходят до нарколога.

Сократить дистанцию между наркопотребительницами, которые ведут асоциальный образ жизни, и врачебной помощью стараются благотворительные фонды.

Например, фонд «Гуманитарное действие» (<http://haf-spb.org>) работает с проститутками. Мобильные пункты останавливаются на улицах, туда можно прийти, бесплатно получить средства гигиены, консультацию, а также

сделать экспресс-тест на беременность. Постепенно женщины привыкают обращаться со своими проблемами к сотрудникам фонда, следуют их рекомендациям и доходят-таки до подготовленных врачей, которые не отвернутся, не начнут осуждать, а предложат грамотный лечебный курс.

Главное – это видеть в наркозависимой женщине не бракованный человеческий материал, а личность, способную изменить свою жизнь к лучшему. Тем более что такие случаи не редкость. Если, конечно, кто-то протянет руку помощи.

Анна ЧУРУКСАЕВА

■ ВСЕМ ПРИМЕР

УЧЕБНЫЙ ГОД НА ОТЛИЧНО!

Завершился конкурс на получение премии правительства Санкт-Петербурга «Лучший руководитель государственного образовательного учреждения-2017». Среди десяти победителей – двое из Невского района: Гатальский Владимир Дмитриевич, директор Российского колледжа традиционной культуры, и Сергеева Татьяна Александровна, директор школы № 34. Для участия в первом, заочном, этапе конкурса, претенденты предоставили видеозапись на тему: «Современное образование: многообразие возможностей в едином пространстве». Очный этап конкурса включал три тура. Первый проходил в формате пресс-конференции, на которой директора обсуждали вопросы воспитательной работы, безопасности детей и роль директора в формировании репутации школы. Во втором туре экспертами оценивалась деятельность образовательного учреждения по различным направлениям – от реализации инновационных проектов до организации досуга обучающихся. В третьем туре конкурсанты проводили мастер-классы.

Информация Комитета по образованию

■ ПРАВОВОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ

С 1 МАРТА 2017 Внесены изменения в противопожарное законодательство, которые коснулись граждан, проживающих на земельных участках, прилегающих к лесу

Лица, владеющие, пользующиеся или распоряжающиеся территорией, прилегающей к лесу, должны обеспечивать ее очистку от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора и иных горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса, либо отделить лес противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра или иным противопожарным барьером.

Обеспечивать очистку прилегающей к лесу территории необходимо со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова.

При несоблюдении требований действующего законодательства в отношении виновных лиц наступает административная ответственность.

Прокуратура района

ПРОФЕССИЯ

«КТО СВЯЖЕТ ЖИЗНЬ С ПОЖАРНОЙ ОХРАНОЙ – ТОТ СВЯТОЙ ЧЕЛОВЕК!»

Автомобиль, катер, поезд, вертолет, самолет – все в огне, спасатели тушат пламя, помогают пострадавшим... 19 мая состоялся III слет детско-юношеского движения «Юный пожарный Невского района».

В движении уже 400 человек, самые активные собрались на учебно-тренировочном полигоне. Во время короткой официальной части их дополнительно мотивировали новостью: решено учредить кубок для команды победительницы. Приз будет переходящим, но если кому-то удастся удерживать лидерство три года подряд, таких чемпио-

нов назовут абсолютными, и кубок останется у них навсегда. А в этом году победить тем более почетно – Государственному пожарному надзору – 90 лет, Невскому району – 100 лет, а Всероссийскому добровольному пожарному обществу – 120!

Алексей Смирнов – тренер по пожарно-прикладному спорту – за полвека воспитал 30 мастеров

спорта, трех рекорсменов Советского Союза и двух рекорсменов мира. В прошлом году его воспитанница Анастасия Романова стала трехкратной чемпионкой мира.

Сам Алексей Алексеевич – профессиональный пожарный, отработал в Невском районе 50 лет. «В страшных пожарах я бывал! Трижды был спасен только Господом Богом. Представьте: одна стена падает внутрь здания, другая – наружу. Не угадаешь! Начальник части кричит: «Смирнов, прыгай! Сейчас твоя плита упадет!» К счастью, она упала в другую сторону, и я остался жив. Это было в конце шестидесятых. Сейчас, конечно, работать легче – техника помогает. Мы можем подъехать к 24-этажному зданию, подключиться и дать свет на весь дом! Молодцы и современные строители – балконы и лоджии стеклят, чтобы окурки с верхних этажей не падали. Сейчас ведь бумага для сигарет используется особая, которая не тухнет, из-за этого много бед случается. В 90% пожаров виноваты сами люди. Скажу молодежи: кто свяжет свою жизнь с пожарной охраной – тот святой человек! Мы спасаем жизни!»

Но к гендерному вопросу Алексей Алексеевич относится сурово: «Позор для нации, если женщина тушит пожары! А вот по-



Готовность прийти на помощь ближнему – это самая настоящая гражданская позиция.

жарно-прикладной спорт и вообще знания, которые получают юные пожарные, – это очень хорошо! Потом девушка придет на работу, и если где-то увидит нарушение, сможет подсказать, что исправить».

Замглавы Невского района Алексей Фощан, приехавший напутствовать участников, тоже считает, что быть юным пожарным – важно и почетно. Ведь полученные знания останутся с тобой. А по мнению Олега Лахина, зампреда Комитета по законности, правопорядку и безопасности, готовность прийти на

помощь – это самая настоящая гражданская позиция.

Мальчишкам и девчонкам, конечно, не до философии. Они бегут наперегонки, тащат пожарный рукав, а зрители примериваются, где встать, чтобы их не залило водой и пеной. «Пострадавшая» в машине художественно стонет, парень, на которого, по легенде, наехала машина, демонстрирует «кровавую» рану, а прочие фотографируются на фоне объектов полигона. Где еще встретишь и поезд, и самолет, и катер в одном месте?

Александр КОНСТАНТИНОВ



Алексей Алексеевич Смирнов – профессиональный пожарный, отработал в Невском районе 50 лет.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

МОЙ ДВОР, МОЯ УЛИЦА

Близится лето. Тонкое кружево листвы радует глаз. Настроение горожан улучшается, чему способствует и цветочное убранство улиц и дворов.

Вот и в Невском районе продолжаются активные работы по благоустройству. По информации садово-паркового предприятия «Невское» к концу мая посажено более трехсот деревьев, 9 тысяч кустарников и более сотни однолетних цветов. На улицах района можно уже увидеть цветущие тюльпаны, бегонии грацилис, агератум, антирринум, колеус, петунии гибридные, кохия, тагетес, цинерария.



На улицах района можно уже увидеть цветущие тюльпаны.

К специалистам садово-паркового хозяйства присоединяются и жители района, с любовью организуют уютные уголки на придомовых территориях. Так, например, жители дома на 2-м Рабфаковском переулке создают беседки для отдыха, подбирают растения, своими руками создают ландшафтные композиции из подручных материалов, осуществляют постоянный уход за зелеными насаждениями и также следят за состоянием проездов, тротуаров, бордюров.

А чтобы такой труд оценили другие и воспользовались опытом, можно принять участие в смотре-конкурсе по благоустройству придомовой территории. Для этого нужно оставить заявку в своем муниципальном образовании.

Людмила ЗОРИНА



Жители района организуют уютные уголки на придомовых территориях.

В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ

ВЫБИРАЙТЕ: ТЕННИС ИЛИ СКАНДИНАВСКАЯ ХОДЬБА?

Для жителей Невского района работает бесплатный центр спорта.

Отговорки, что абонементы в фитнес-клуб нынче слишком дороги, больше не принимаются.

В Центре физической культуры спорта и здоровья Невского района (Железнодорожный пр., д. 32) готовы помочь любому, кто решил заняться спортом.

Для детей работают секции по волейболу, футболу, каратэ, самбо и флорболу. Для взрослых – скандинавская ходьба, бадминтон, настольный теннис, волейбол, фитнес, пилатес, растяжка, фитбол.

Также в центре есть отдел ГТО, в котором инструктора принимают нормативы у людей всех возрастов.

Подробности – по телефону 329-05-17.

ВСЕ ЗАНЯТИЯ В ЦЕНТРЕ – БЕСПЛАТНЫЕ.



ЗОЛОТОЕ ВРЕМЯ

ЛЕТО – ВРЕМЯ ПОДУМАТЬ О СЕБЕ

Пожилой возраст, семейные обстоятельства, ограниченность в средствах – не повод отказывать себе в летнем отдыхе.

Государственное бюджетное учреждение «Комплексный центр социального обслуживания населения Невского района Санкт-Петербурга» предлагает оздоровительные программы для пожилых людей в социально-реабилитационных отделениях.

Отделение социальной реабилитации граждан пожилого возраста № 1 расположено на ул. Бабушкина, д. 47, корп. 2 – между станциями метро «Елизаровская» и «Ломоносовская» в специально построенном социальном жилом доме. Здесь функционирует оздоровительный галокабинет (соляная пещера). Основным показанием для его посещения являются бронхиальная астма, простудные заболевания. Нахождение в соляной пещере снимает стресс, повышает общий тонус организма, активность иммунной системы. Курс посещений соляной пеще-



Посетителей центра ждут замечательно оборудованный спортивный зал и творческая мастерская.

ры по своему благотворному влиянию можно сравнить с недельным отдыхом у берега моря.

Также специалистами центра проводятся занятия по лечебной физкультуре и системе целостного движения в замечательно оборудованном спортивном зале. При отсутствии противопоказаний может быть выполнен массаж, релаксационные процедуры на тракционных платформах.

Занятия в творческой мастерской и выездные экскурсии, обучающие курсы по компьютерной грамотности организуют опытные сотрудники центра. Профессиональные психологи проводят занятия по укреплению памяти и концентрации внимания, помогают обрести эмоциональный комфорт, вернуть чувство уверенности в себе, организуют индивидуальное консультирование, в том числе, по семейным вопросам.

Вы восстановите физические, эмоциональные и психологические ресурсы, приобретете хорошее настроение, получите яркие эмоции от знакомства как с посетителями, так и с сотрудниками, организующими ваш отдых и реабилитацию.

Прием в социально-реабилитационное отделение № 1 осуществляется по предварительной записи по телефону 576-10-48. Обратиться с вопросами о работе

отделения и предоставляемых услуг Санкт-Петербургского государственного бюджетного учреждения социального обслуживания населения «Комплексный центр социального обслуживания населения Невского района Санкт-Петербурга» можно также по телефонам: 576-10-40, 576-10-58, а ознакомиться с деятельностью учреждения – на сайте: kcsnnev.spb.ru.

Инна МАНЮХИНА

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ УКУСИЛ КЛЕЩ?

С приходом тепла наступил период активности клещей.

Этих опасных насекомых можно встретить не только в диком лесу, но и в городском парке и на даче. Клещевой вирусный энцефалит является природно-очаговой острой вирусной инфекционной болезнью. Последствия заболевания разнообразны – от полного выздоровления до нарушений здоровья, приводящих к инвалидизации человека и смерти.

Основным средством специфической профилактики служит плановая вакцинация, которая проводится в поликлиниках по месту жительства. Экстренная профилактика клещевого энцефалита у лиц, не привитых против клещевого энцефалита и пострадавших от укусов клещей, проводится в течение 96 часов от момента присасывания клеща препаратом «иммуноглобу-

лин человека против клещевого энцефалита».

В Невском районе для оказания экстренной медицинской помощи жителям района, пострадавшим от укусов клещей, необходимо обратиться в травматологические отделения поликлиник:

- Городская поликлиника № 8 (травматологическое отделение; круглосуточно), адрес: ул. Новоселов, д. 45; тел. 446-19-78;

- Городская поликлиника № 6 (травматологическое отделение; круглосуточно), адрес: ул. Елизарова, д. 32, корп. 2; тел. 365-15-59;

- Детская городская поликлиника № 62 (травматологическое отделение; с 08.00 до 20.00), адрес: Искровский пр., д. 8; тел. 589-10-18;

- Городская поликлиника № 25 Невского района, адрес: пр. Солидарности, д. 1/1 (ежедневно, с 08.00 до 20.00)

БУДЕМ ЖИТЬ!

ШКОЛА ХОРОШЕГО НАСТРОЕНИЯ

Школа третьего возраста в Невском районе открыла запись на новый учебный семестр.

Очередной, уже 38-й, учебный семестр, пройдет с 5 июня по 31 июля. Запись осуществляется с понедельника по четверг, с 15.00 до 18.00 в помещении школы.

Школа третьего возраста – общественный центр для людей 50+. Школа проводит образовательные курсы, а также создает пространство для клубной

и проектной деятельности своих членов.

В течение года школа организует три учебных семестра продолжительностью от 8 до 14 недель. Для новых членов сообщества проводится базовый курс «Вкус жизни», который вводит в историю и философию высших народных школ, знакомит с традициями образования взрослых в России и других странах. Это не просто учебный курс, а пространство для объединения участников, установления диалога и реализации совместных дел.

Приглашаем всех, кто хочет провести лето со вкусом. Тел. 994-23-46, chernysheva1975@mail.ru. Адрес: ст. м. «Елизаровская», пр. Обуховской Обороны, д. 79.



невский район
СЛАВЯНКА
сегодня
[WWW.NSLAV.SPB.RU](http://www.nslav.spb.ru)

И. о. главного редактора:

Лидия Алексеевна Селезнева

Редакционный совет: **М. Букина, Т. Лапшина,**

В. Орлова, Н. Перхальская, А. Политыкин, Е. Попов,

М. Шапошникова, А. Селезнев – председатель

Выпуск осуществлен при финансовой поддержке Комитета по печати и взаимодействию со средствами массовой информации

Газета издается Санкт-Петербургской общественной организацией «Невская сторона» в сотрудничестве с пресс-службой администрации Невского района и пресс-службой Законодательного собрания Санкт-Петербурга. Учредители – В. К. Завадский, А. Е. Ловягин, А. С. Селезнев, С. В. Яковлев. Газета зарегистрирована Северо-Западным региональным управлением Комитета Российской Федерации по печати (Санкт-Петербург). Регистрационный № П1726 от 24.11.95 г. Перепечатки приветствуются со ссылкой на газету «Славянка сегодня». Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются. Исполнительный директор И. Грабко. Редактор номера Л. Царькова. Дизайнер-верстальщик М. Овчинников.

На Всероссийском конкурсе СМИ газета награждена знаком «Золотой фонд прессы – 2015»

Материалы, отмеченные знаком, публикуются на платной основе. За содержание материалов, публикуемых на платной основе, ответственность несет заказчик. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Адрес редакции, издателя: 192177, СПб., Караваяевская ул., д. 30

Телефон: 958-59-05. E-mail: l.az@mail.ru,

<http://www.nslav.spb.ru/>, <https://vk.com/club90376138>

Отпечатано в АО «Первая Образцовая типография»,

филиал «Санкт-Петербургский газетный комплекс»

Юридический адрес: 115054, Россия, Москва, Валуевская ул., д. 28

Адрес филиала: 198216, Россия, Санкт-Петербург, Ленинский пр., д. 139

Заказ № 1958.

Подписано в печать 30 мая 2017 г.

Сдача номера: по графику – 21.00, фактически – 21.00.

Распространяется бесплатно. Тираж 50 000 экземпляров.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

производства Швейцарии, Дании, Германии

Санкт-Петербург, Шлиссельбургский пр., д. 18

(напротив поликлиники № 77)

Запись по тел.: 989-08-37, 8 (911) 282-31-71

ЗАУШНЫЕ И ВНУТРИУШНЫЕ РЕМОНТ

консультация и подбор ПРОДАЖА БАТАРЕЕК

БЕСПЛАТНО И СОПУТСТВУЮЩИХ ТОВАРОВ



WWW.SLUHMASTER.RU

ЗАКАЗ ЭФФЕКТИВНОЙ РЕКЛАМЫ

958-59-05
943-71-02

<http://www.nslav.spb.ru/>,
<https://vk.com/club90376138>

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Первая половина июня порадует умеренным теплом. После пятого числа в город придут дожди. Затем наступит небольшое похолодание – до +16 градусов среднесуточной температуры.

